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Ez az írás azoknak szól, akik a me­
zőgazdaság sorsát irányítják. Egy ja ­
nuárban közölt levelemben arra kér­
tem a mezőgazdaságért felelős szer­
veket, hogy segítsék a nagyobb me­
zőgazdasági vállalatokat, hogy bérbe 
vehessék az öreg, munkaképtelen tu­
lajdonosok földjeit. Az utóbbi hetek­
ben elfogyott a reményem, hogy a 
külföld segíti a romániai mezőgazda­
ság fellendülését. Aztán a sajtóban 
közzétették az, ígérgetést. Adtak is, 
meg nem is. Éppen a rászorulókon 
nem segítettek. Azokon, akik még 
nem indultak el, és azokon, akik már 
megfáradtak. Meghallgattam, tájéko­
zódtam a rendeletről. Nem kapnak 
pénzbeli segítséget azok, akik földjü­
ket nem vetették be. Nem támogatják 
azokat a fiatalokat, akiknek nincs sa­
ját tulajdonuk és csak bérben dolgoz­
zák meg a földeket. Nem segítik azo­
kat az időseket, akik kiadták a földet. 
Nem támogatják azokat, akik válla­
latnak adták ki a földet. Ha ez így

Repülő dobozok, 
zacskók 

és egyeltek
Marosvásárhelyen a Komisa ne­

gyedre jellemző, hogy napjainkban 
is nagy gondot fordítanak arra, hogy 
a környék szép és és tiszta legyen. 
Ez tulajdonképpen az évekkel ez­
előtt elkezdett munka folytatása.

Idén a felnőttek és gyerekek örö­
mére rendbe tették a parkot, a ját­
szóteret. A zöldövezet teljesen új ar­
culatot öltött a Kornisa-tetőtől az 
óvodáig. A lépcső mellett megjaví­
tott korlátok állnak, a csörgő kör­
nyékén kivágták az öreg, elbokroso- 
dott fákat, új padokat helyeztek el.

Mivel közvetlenül is érdekelt va­
gyok, itt lakom, végig figyeltem a 
munkálatokat. Sajnos, aggályaink 
bebizonyosodtak. A vandálok nem 
késlekedtek. Még az átadás előtt ne- 
kikezdtek a rombolásnak. Ehhez 
csak annyit fűznék hozzá, hogy 
ezek az egyének nem gondolnak ar­
ra, hogy a drága pénzen felállított 
padok, korlátok, elültetett csemeték 
mind a mi, adófizetők pénzén ké­
szültek.

De ne legyünk borúlátóak, s re­
méljük, hogy több tisztességes, ren­
det szerető ember van a negyedben, 
mint vandál. S reméljük, hogy a ci­
vilizált környezetet sokkal többen 
szeretik, mint amennyien eltűrik a 
szemetet, rendetlenséget. De a való­
sághoz az is hozzátartozik, hogy a 
város legszebb negyedében mű­
an y ag  p a lack o k , d o b o zo k , 
joghurtospoharak, papírok és min­
denféle szemét hever a földön. Ezek 
az Orvosi és Gyógyszerészeti Egye­
tem bentlakásaiból kerülnek ki az 
utcára, a zöldövezetbe. Persze a tet­
tesek soha nem kerülnek meg, pedig 
az ablakból kidobigálókkal kellene 
felszedetni a szemetet.

Varró Domokos, 
Marosvásárhely

A Sipos Domokos Művelődési 
Egyesület vezetése ezúton értesíti az 
érdekelteket, hogy a dicsőszent- 
mártoni történelmi egyházakkal kö­
tött hivatalos bérleti szerződés 
megújítását a Magyar Ház haszná­
latáról nem tartja jogszerűnek, mi­
vel egyesületünket sem a korábbi 
szerződés felbontásakor, sem az 
újabb szerződés megkötésekor hi-

van, akkor kit támogatnak? Az öt- 
ven-hatvan évesek is maholnap lete­
szik a kaszát. A huszonévesek, ha ma 
sem tudnak elindulni, irányt változ­
tatnak, a földet hagyják azoknak, 
akik nem segítik őket. Akik bérbe 
vették a földet, ma azt mondják: jö ­
vőben az dolgozza meg, aki így szab­
ta meg a törvényt! Aki dolgozni sze­
retne, azt nem segítik.

Ha végignézek a szülőfalumon, 
egypár öreg embert Iátok a mezőn. S 
ha ezek sem bírják a tele zsákot, a 
határ üres marad. Az utánpótlás ke­
vés. De nekik sem kedveznek a felté­
telek. Milyen rendelkezés az, hogy 
megszabják, mennyi idő alatt végez­
zék el a vetést, hátha nem kedvez az 
időjárás. Ez hasonlatos ahhoz a mód­
szerhez, amikor a tanítók reggel-este 
futkostak a gazdákhoz, megszabva, 
hogy mennyit vessenek, s aztán 
majd, hogy kérdőre vonják. Mindez 
arra volt jó, hogy a jelentések alapján 
bezárják a kulákokat. A kulák nem

fogadhatott napszámost, mint ahogy 
most sem adnak annak, aki bérbe ad­
ja a földjét.

Továbbá, am ennyiben nem 
lerakatból veszik a vetőmagot -  hiá­
ba van jó kukorica-vetőmagja ak­
kor nem kap támogatást. Ha nincs 
pénz, nem marad más, mint előszed­
ni a megmaradt erőt, a kupát és a ka­
pát. Aki ezt nem látja, azt sem látja, 
hogy a falu határa megműveletlen.

Uraim, akik ezeket a törvényeket 
hozzák, bebizonyították, hogy önöket 
nem érdekli a mezőgazdaság, a fel­
lendüléséhez nem óhajtanak hozzájá­
rulni. Nem akaiják segíteni a falu né­
pét, a földművest, a bérlőt. Ma is abban 
a tévhitben élnek, hogy a föld magától 
is terem. Ez, sajnos, nem így van! Ma­
rad minden a régiben. Ha nincs gyere­
kük, az öregeket az éhhalál fenyegeti. 
Láttam már egyet-kettőt. Mondták vol­
na meg az igazat: szemfényvesztés az 
egész beharangozott segítség.

Kali Ágnes, Marosvásárhely

Nagy lendülettel készül az erdőszentgyörgyi bíróság székhelye. A volt ve ­
gyesboltoknak otthont adó épületet rövid idő alatt lebontották é s  m ost 
már az új létesítm ény alapjai készülnek. A terveket a Com plex Constr. Kft. 
készítette, kivitelező az Izorep Kft. A tervek szerint a munkálatok 8 hóna­
pon belül fejeződnek be.

Evek óta semmi változás
A tavasz a takarítás ideje. A téli 

hordalékot, rendetlenséget illik ilyen­
kor eltüntetni. Jó szokás , ez és úgy 
tűnik, évről évre komolyabban vesz- 
szük. Öröm kinézni ilyenkor a tiszta, 
zöldellő tájra. A baj csak az, hogy 
nem mindenhol tesznek így és van­
nak helyek, ahol évek óta nem járt 
gondos takarító kéz, elhanyagolt, 
szemetes a hely, düledezik a valami­
kor autóbuszra várakozó utasok szá­
mára épített eresz. Ilyen például a 
Makfalva község központjában lévő 
kis szöglet, ahol a Marosvásárhely 
felé közlekedő autóbuszokat kényte­
lenek várni az utazni szándékozók. 
Nem tudom, mióta, de talán már öt 
éve annak, hogy ezen a helyen sem­
mi sem változik. Az eresz, ahova az 
eső elől beállhatna az utas, csak félig 
véd, mert az egyik fele nincs meg. 
Ha eső van, a pad alatt tócsa gyűl, 
úgy, hogy arra nem tanácsos leülni, 
ha nem akar az ember lábfürdőt ven­
ni. A pad mellett lévő szemeteskosár 
oldalra fordulva önti tartalmát a föld­
re, ahol az eldobott papírhulladékok­
tól lépni sem lehet. Szóval nem mél­
tó ez egy olyan községhez, mint 
Makfalva. Arról már szólni sem me­

rek, hogy nincs egy tábla, ahol a bu­
szok érkezésének ideje fel lenne tün­
tetve -  bár valamikor volt. Ez annál 
is inkább szükséges lenne, mivel a 
község lakói közül csak nagyon ke­
vesen ismerik a buszok menetrend­
jét. Pedig van elég járat és aránylag 
pontosak.

Igaz, ma már nagyon sok háznál 
van autó az udvaron és sokan -  külö­
nösen a fiatalabbak -  szívesebben 
leállítják a percenként tovasurranó 
autók közül azt, amelyikben kevesen 
ülnek és így gyorsabban és kényel­
mesebben juhiak utazási céljukhoz.

Gondolni kellene azonban azokra is, 
akik a rendes autóbuszjáratokat kíván­
ják igénybe venni és civilizált, kelle­
mes környezetet kellene biztosítani ne­
kik arra az időre, amíg várakoznak.

A gyönyörű református templom­
tól alig húsz méterre lévő szemetes 
megálló egyáltalán nem vet jó fényt 
egy olyan községközpontra, mint 
Makfalva.

Mint e község szülötte, gyakran 
látogatok haza. Mindig reméltem, 
hogy lesz változás. De hosszú évek 
óta semmi.

Nuridsány M argit

vatalosan nem képviselte meghatal­
mazott személy. Átadás-átvétel nem 
történt.

A Magyar Ház könyvtárát 1997- 
től egyesületünk titkára, Páifi Mária 
vezette. Lemondása után Szigeti Má­
ria tanítónő vette át a munkakört. 
Szakmai felkészültsége alkalmassá 
teszi feladatának elvégzésére. A 
könyvtáros lemondásáról és az új

könyvtáros személyéről idejében ér­
tesítettük a tisztelt kuratóriumot. A 
kuratórium az egyesület vezetésének 
megkérdezése nélkül másik személyt 
nevezett ki a könyvtár vezetésére. A 
könyvtár anyaga egyébként az egye­
sület leltárában szerepel. A kuratóri­
um határozatát az egyesület nem tart­
ja  érvényesnek.

Seprődi József, az SDME elnöke

Bartókra emlékeztek
Kisgörgény apraja-nagyja Bartók 

Bélát ünnepelte, akinek emléke ma is 
él a faluban.

Az ünnepség a hálaadó istentiszte­
lettel kezdődött. Fehérvári Bálint he­
lyi református lelkész a hit, a remény 
elvesztésére, a csüggedés, a közöny, 
a viszálykodás pusztító veszedelmé­
re figyelmeztetett. Bármennyire is nyo­
mogatnak az anyagi nehézségek, nem 
veszíthetjük el a hitünket, erkölcsi­
szellemi életünk megtartó erejét.

A templomozás után a kultúrott­
hon előtti téren folyt a vers- és ének­
számokból összeállított gazdag mű­
sor. Az óvodások, kisiskolások és a 
női kórus szavalatokkal, énekszá­
mokkal tették emlékezetessé az ün­
nepet. Az óvodásokat Fehérvári Er­
zsébet, az iskolásokat Baranyai Ibo­
lya tanítónő irányította és tanította. 
Bartók által gyűjtött és feldolgozott 
népdalokat, Petőfi-verseket adtak 
elő.

A bartóki emlékhelyről Sipos Sán­
dor rögtönzött szívbéli gondolatokat.

Fél évszázada tartja számon és ébren 
a kisgörgényi Bartók-emléket. Meg­
hatódva állt az öreg eperfa alatt, ahol 
1914 tavaszán hallgatta a tiszta for­
rás „csobogását” a néhai, kiváló 
Antalffy tanító vezetésével. Bartók­
nak nemcsak énekesei, nótafái, ha­
nem a kocsisa is kisgörgényi volt, 
Bárdosi Lajos személyében. Most, 
1996 óta, egy kis tábla jelzi az ese­
ményt. Koszorúzott Bárdosi Viktor 
egyházgondnok. Jelen volt az 
ákosfalvi katolikus lelkész is.

A művelődési házban tartott szere- 
tetvendégségen a jelenlevők elhatá­
rozták, hogy szeptember 2-án. 
Kisgörgény 500 éves létezésének 
emlékére, falutalálkozót tartanak.

A falu közössége számára örven­
detes, hogy amióta itt szolgál a lelkes 
lelkész házaspár, Kisgörgény 
„árvasága” megszűnt. Németh Lászó 
szavaival zárom soraim: „Csak egy 
halál van: a feledés, csak egy haldok­
ló van: a csüggedő”.

Sípos Sándor. Kisgörgény

Nem utazhatunk kedvezménvesen
Panasszal fordulok a Népújság 

szerkesztőségéhez. A Marosvásárhe­
lyi Közszállítási Vállalat miért szün­
tette meg a régi 17-es vonalát, hiszen 
rengeteg utasa lett volna? Jelenleg 
nincs a vállalatnak olyan autóbuszjá­
rata, amely összekötné a kombinátot 
a Tudor lakónegyeddel. Vannak 
olyan személyek, akik kedvezmé­
nyesen utazhatnak, de a Siletina ma­
gántársaság nem szállít semmiféle 
kategóriájú kedvezményezett sze-

t)
mélyt. Ide tartoznak a politikai fog­
lyok, a háborús veteránok, a forra­
dalmárok, a mozgássérültek.

Az új vezetőséget arra kérjük, állít­
sák vissza a 17-es járatot, hogy 
mindazok, akiknek a törvény értei­
mében joguk van a kedvezményes 
utazáshoz, élhessenek a lehetőséggel. 
Megjegyzem, hogy a 21-es vonalon 
hol van, hol nincs autóbusz, így nem 
számíthatunk rá.

K ádár Árpád forradalmár

Levél Melbourne-ből
Tisztelt szerkesztőség, tisztelt ki­

adó!
Felháborítónak tartom, hogy a ki­

sebbségben nyomorgó erdélyi vére­
inknek még önök is képesek egy in­
terjú égisze alatt hazaáruló, ellensé­
ges idegeneket kiszolgáló, a tényék­
től homlokegyenesen eltérő propa­
gandacikket ienyomtatni (Népújság 
12-4.)

Eörsi, a „szadeszos” elvtársaival 
karöltve, a legpiszkosabb propagan­
dát fejti ki Magyarország ellen, ahol 
csak lehet, úgy látszik, önöknél is.

M agyargyalázó dezinform á- 
cióiknak köszönhetően merészelte a 
baloldali Amnesty International a

legképtelenebb, magyarokat lejárató 
hirdetéseket közreadni. Ezeknek a 
tisztelt „értelmiségi” elvtársaknak 
köszönhetjük a nevetséges cigánycir­
kuszt Brüsszelben és folytathatnám 
tovább ad nauseam.

Megszoktuk, hogy a Magyar Hír­
lap magyargyűlölettől fröcsög, de 
nehéz belenyugodni abba. hogy az 
elszakított területen működő sajtó 
terjessze ezt a baloldali-liberális- 
internacionális-kommunista propa­
gandát. Megérdemelnék, hogy olva­
sóik bojkottálják lapjukat.

Tisztelettel
Metz Sándorné, Melbourne, 
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Szemfényvesztés az egész!

Egy könyvtár ürügyén

Szabadi Vera
Kiemelés


